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Karta pracy R1 Matematyka ' @pe]

1. Oblicz sumy.

1+42+3+7+8+9=

1,1+22+33+7,7+88+99=

1,11 + 2,22 + 3,33 + 7,77 + 8,88 + 9,99 =

11,11 + 22,22 + 33,33 + 77,77 + 88,88 + 99,99 =

Nie wykonujac obliczen, podaj sume:

111,111 + 222,222 + 333,333 + 777,777 + 888,888 + 999,999 =

2. Z podanych trzech liczb wybierz takie dwie, aby ich réznica byla réwna liczbie podanej obok,
w ktérej zasltonigto dwie cyfry. Nastepnie wpisz w okienka brakujace cyfry.

a) 7,324; 7,523; 7,27 0, 3

b) 9,8; 4,584; 4,146 5, 4

3. Moneta jednogroszowa wazy 1,64 g. Zamieniono 1000 zI na monety jednogroszowe i wsypano
je do worka. Czy dasz rade podnies¢ ten worek? Odpowiedz uzasadnij.

Odp.

4. Po jednej stronie prostej drogi ogrodnik chce posadzi¢ w rzedzie 11 drzew w jednakowych
odstepach. Odlegtos¢ miedzy pierwszym a ostatnim drzewem bedzie wynosi¢ 55,5 m. W jakiej
odlegtosci ogrodnik powinien posadzi¢ sasiednie drzewa?

Odp.
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5. Lekarz polecil pacjentce, aby zazywata leki regularnie trzy razy w ciggu doby. W opakowaniu
znajduje sie 12 tabletek. Pacjentka przyjeta pierwsza tabletke we wtorek o godzinie 7. W jakim
dniu tygodnia i o ktdrej godzinie zazyje ona ostatnig tabletke? Zapisz obliczenia.

Odp.

6. Oblicz réznice miedzy najmniejsza liczba czterocyfrowa nieparzysta a najwieksza liczba
trzycyfrowa parzysta.

7. W szkole Franka lekcje rozpoczynaja si¢ o godzinie 8:15. Chlopiec wyszed! z domu o godzinie
7:38:23, do szkotly dotart o godzinie 7:52:15. Oblicz, ile czasu Franek szed! do szkoly oraz ile
czasu czekal w szkole na rozpoczecie pierwszej lekcji.

(Zapis 7:38:23 oznacza 38 minut i 23 sekundy po godzinie 7).

Odp.

8. Serce czlowieka uderza $rednio 72 razy na minute. Ile razy uderza serce cztowieka w ciggu
jednej doby?

Odp.
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nowa

Karta pracy N1 Matematyka era
1. Oblicz w pamieci.
a) b) C) d)
5+12=__ 18—-6=___ 6-9=__ 72:8=____
13+24=__ 47 -14=___ 3:-5=___ 45:9=__
35+48=___ 556-23=___ 4.9=___ 63:7=___
97 +56=____ 31-19=____ 8§-6=___ 42:6=____
734+35=___ 149 -127=__ 7-5=____ 28:7=___
156 + 142 = 363 -242=__ 8:-3= 56:8 =

2. Oblicz pisemnie.

a)
5637 7 4/8/6 3457 4138 2
+ 342 + 352 + 14 9 6 2 4
+ 243

b)
6 8 75 9 547 71345 8 0 0 4
—12.8 43 —-132 9 4 — 578 — 3.6/8

<)
312 41713 86 00 114300

4 5 3 710

d)
1123 6 354 354 2153
514 1132 7104 3002

3. Oblicz. Podkresl dziatanie, ktére nalezy wykona¢ w pierwszej kolejnosci.

)36:6-2= €)38 -8 4=
b)19-8+3= £)12+6:2=
€)3.-9-8:4= g) (8+7):3=
d)28+16:4—-7= h)3.(21-9) =
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4. Malgosia, Agnieszka i Marcin pokonuja matematyczne tory przeszkédd. Wykonaj dziatania
i ustal, ktére z dzieci uzyskato na mecie najwieksza liczbe.

Matgosia
+ 0,35 + 1,04 - 0,24 - 0,07
—_— —_— —_— —_—
START META
Agnieszka
-0,8 +2,37 -1,64 + 3,26
—_— —_— . e
START META
Marcin
-1,6 - 0,47 + 1,82 + 14,8
s e —_— s
START META

5. Wybierz liczbe, ktéra jest wynikiem dzialania.

a) 0,17 -10 = 0017 17 17

b) 47,5100 = 4,75 4750 0,475

¢) 0,03 - 1000 = 3000 0,0003 30

d) 98 000 : 100 = 9800 98 980

e) 0,006 : 10 = 0,0006 0,006 0,06

f) 462,3 : 100 = 46230 4,623 46,23

g) 7185 : 1000 = 7185000 7185 7,185
h) 24:10 = 24 240 0,24

6. Uzupelnij uszkodzony rachunek.

Ip. nazwa towaru liczba cena jednostkowa warto$¢
1. | tabliczka czekolady 1 3,52 71 |
2 paczka ciastek 3 7zt 7
3. | butelka soku 2 4,30 z
4 lizak 10 0,65 zt
RAZE!
Stownie:
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7. a) Magda kupita 13 opakowan na ptyty CD. W jednym opakowaniu

miesci sie 25 plyt. lle plyt zmiesci Magda w tych opakowaniach?

Odp.

b) Adam kupit komplet o$miu ptyt CD, na ktérych faczny czas
nagrania wynosi 600 minut. Ile minut muzyki mozna nagrac

na jednej plycie?

Odp.

¢) Marek nagral na plyte CD cztery piosenki trwajace po 185 sekund i trzy po 246 sekund. Ile
sekund potrzeba na wystuchanie wszystkich piosenek nagranych na tej ptycie przez Marka?

Odp.
8. Kasia piecze ciasto ze sliwkami. Gotowa mase wlala
do formy i utozyta na niej owoce. Nastepnie zwazyta i
forme z caly zawartoscia. PRZEPIS NA CIASTO ZE SLIWKAMI
Sktadniki:

maka pszenna 0,32 kg

masfo 0,25 kg

cukier 0,2 kg

cukier waniliowy 0,032 kg
proszek do pieczenia 0,015 kg
Jajka 4 szt. (0,2 ky)

sliwki 0,5 kg

—

Ile wazy surowa masa wraz ze $liwkami?

Ile wazy pusta forma do ciasta?
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9. Ile godzin i minut uptynie:

a) od9Y do 9%?

godziny

(ec:we]—mmf{e ::OOJijf w:OOI—mf[ 4:09)

Odp.

10. Ten zegar wskazuje aktualna godzine.

Zapisz w wyznaczonym miejscu wlasciwa godzine
i dorysuj na zegarze minutowa wskazéwke tak,
aby wskazywal godzing po uplywie:

a) kwadransa, c) péttorej godziny,
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Karta pracy R2 Matematyka ' @pe]

1. Aby sprawdzi¢, czy dwa utamki zwykte sa réwne, wystarczy pomnozy¢ licznik pierwszego
ulamka przez mianownik drugiego utamka i licznik drugiego utamka przez mianownik
pierwszego utamka oraz poréwnac otrzymane iloczyny. Jesli sa one réwne, to utamki
tez sa réwne.

Wykorzystaj te informacje do obliczenia, jakie liczby kryja sie pod poszczegdlnymi symbolami.
Jednakowe symbole oznaczaja jednakowe liczby, a rézne symbole — rézne liczby.

2 O A 25 50 O W

6_ _— _ = =

8 4- A O 8 48

| w

2. AdasiJas dostali od babci tabliczki czekolady tej samej wielkosci. Tabliczka Adasia byta podzie-
lona na 24 kostki, a tabliczka Jasia na 18 kostek. Adas zjad! 8 kostek swojej czekolady. Ile kostek

swojej czekolady powinien zjes¢ Jas, aby zostala mu taka sama cze$¢ czekolady jak Adasiowi?

Odp.

3. Slimak moze przemieszczad sie w pionie lub w poziomie jedynie po polach, na ktérych sa
32
podane réowne liczby, np. I Zaznacz na planszy trase od pola z napisem START do pola

z napisem META, ktéra moze pokonac¢ slimak.

16 88 64 56 24

2 8 16 8 8
16 64 40 88 56 28
8 8 5 11 7 7
8 32 72 24 72 80
16 8 8 3 9 10

META

4. Pan Domator chce wylozy¢ podloge swojego pokoju deskami o dlugosci 2 m i szerokosci 15 cm.
Ile desek powinien kupi¢, jesli podloga pokoju ma ksztalt prostokata o wymiarach 3 m na 4,5 m?

Odp.
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5. Pan Zapobiegliwy ma dwie dziatki budowlane: jedna w ksztalcie kwadratu, a druga w ksztalcie
prostokata. Ile metréw siatki potrzebuje do ogrodzenia swoich dzialek, jesli na planie w skali
1 : 400 wymiary pierwszej dziatki sa réwne 10 cm x 10 cm, a drugiej 7,5 cm x 12,5 cm?
Na ogrodzenie ktdrej z dzialek Pan Zapobiegliwy zuzyje wiecej siatki?

Odp.

6. Miasta Pomidorowo i Ogérkowo sg oddalone od siebie
0 60 km. Na rysunku podano odlegtosci miedzy Ogorkowo

miastami Pomidorowo i Ogérkowo oraz Ogérkowo M
i Koperkowo na pewnej mapie. Jaka jest rzeczywista Pomidorowo

odlegltos¢ miedzy Ogérkowem a Koperkowem? Koperkowo

Odp.

7. Pan Logiczny produkuje kostki Rubika w ksztalcie sze$cianu o krawedzi 6 cm. Ile takich kostek
moze zapakowa¢ do kartonowego pudetka w ksztalcie prostopadto$cianu o wymiarach
7,2 dm x 4,8 dm x 3,6 dm? Oblicz, w ilu warstwach mozna ultozy¢ kostki i ile kostek bedzie
w kazdej warstwie. Rozwaz trzy przypadki.

Odp.

8. Oto fragment planu miejscowosci Owocowo Gérne. Zaznaczono na nim trzy budynki: kino,
szkole oraz sklep. Szkota znajduje si¢ przy ulicy réwnolegtej do ulicy, przy ktérej znajduje sie
kino, oraz prostopadlej do ulicy, przy ktorej jest sklep. Przy ktérej ulicy znajduje sie kazdy
z budynkow? Zapisz wszystkie mozliwe rozwiazania tego zadania.

Jabtkowa

Arbuzowa
Morelowa
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Karta pracy N2 Matematyka ng"/‘vaa

1. Dopasuj wysokosci z chmurki do odpowiednich budowli. Zamien na wygodniejsze jednostki.

-

2. Ania, spacerujac po bulwarze, zaobserwowala nastepujace ksztatty kostek brukowych:

L IL.

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan.

L

A. Kostka III ma tylko jedng o$ symetrii. E E}:IES\ZDA

B. Kostki I, Vi VII maja po dwie osie symetrii. E gﬁﬁs\gDA
. . . .. O PRAWDA

C. Kostka z najwieksza liczba osi symetrii to kostka V1. ] FALSZ

D. Kostka II ma tyle samo osi symetrii co bokéw. E EIEQSVSDA
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3. a) Banknot o nominale 50 zt ma wymiary 132 mm X 66 mm,
a banknot o nominale 20 zf ma wymiary 126 mm X 63 mm.

Oblicz wymiary banknotéw
o nominatach 50 zt i 20 zt
w podanych skalach.

AT ZEOTYCIH

7}
5
=)
8'.
il

Wymiary banknotu o nominale 50 zt Wymiary banknotu o nominale 20 zt

wskalil:3to mm X mm.

wskalil:2to mm X mm.

Narysuj prostokaty o takich wymiarach.

b) Banknoty 100 z!i 200 zl przedstawiono w podanych skalach. Zmierz potrzebne dlugosci
i oblicz rzeczywiste wymiary banknotéw. Uzupetnij zdania.

Skala 1: 4

Skalal:3
Rzeczywiste wymiary banknotu

Rzeczywiste wymiary banknotu
o nominale 200 zt to

o nominale 100 zt to
mm x mm.

mm X mim.

¢) Banknot 10 zf ma wymiary 120 mm x 60 mm. Zapisz pod kazdym rysunkiem skale,

w ktorej ten banknot zostat przedstawiony.

opiE
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4. Uzupelnij zdania utamkami z chmurki.
2 dnito ___ tygodnia.
45 minut to ____ godziny.
6 miesiecy to ___ roku.
4 godziny to ___ doby.

20 sekund to ___ minuty.

Kwadrans to ___ godziny.

5. Przyjrzyj si¢ rysunkom i uzupetnij zapisy.

a) d)

2 22 4
3 32 6

3

b) e)

L I T I O
el e 0

6. Woijtek utozyt z sze$cianéw o krawedzi 1 cm trzy rézne budowle. Okresl objetos¢ kazdej z nich.
Otocz petla budowle o najwigkszej objetosci.

Objetos¢: cm? Objetos¢: cm? Objetosc: cm
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7. Na podstawie przedstawionego fragmentu planu Lodzi ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan.

Zaznacz TAK lub NIE.

A. Ulica Piotrkowska jest réwnolegta
do ulicy Narutowicza.

I TAK LINIE

B. Ulica Generata Rydza-Smiglego jest
réwnolegta do ulicy Kilinskiego.

I TAK CINIE

V)ISMO){H.LOld

C. Ulica Jaracza jest prostopadfa do ulicy
Piotrkowskiej.

O TAK [ONIE

2 POLNOCNA
C
= g
() o5 r.
LUCJI 19 O
X REWO &
m X
(o) (<]
o) &
JARACZA \)\4\
TEATR N
WIELKI

NARUTOWICZA

D. Teatr Wielki w Lodzi znajduje si¢ migdzy dwoma prostopadlymi ulicami:

Jaracza i Narutowicza.

O TAK [ONIE

8. Tomek narysowal plan parku. Pokoloruj go wedlug instrukc;ji:

0D IDINS YZAAY

« na bragzowo — taweczki
w ksztalcie prostokatéw,

na niebiesko — fontanne
w ksztalcie kota,

*

» na czerwono — kwietnik

w ksztalcie pieciokata,

+ na zielono — cze$¢ zaro$nieta
krzewami w ksztalcie sze$ciokata,

» na z61to — piaskownice U
w ksztalcie czworokata o dwéch
katach prostych.

|| O

9. Na podstawie zamieszczonego obok rozkladu jazdy autobusu uzupetnij zdania.

89 Rozktad jazdy autobusu

Dni powszednie:

Niedziele i Swieta:

Autobus 89 ma inny rozklad jazdy
w dni powszednie niz
w
W czwartek migedzy godzina 7:00 06
a godzina 8:00 autobus linii 89 odjezdza 07
z tego przystanku o godzinie gg
Planujac podréz tym autobusem 10:
w niedziele miedzy godzing 8:15 11
a godzing 10:20, mamy do wyboru 12:
nastepujace godziny odjazdu: 13:
14:
15:
W dni powszednie autobus linii 89 16:
jezdzi co pietnascie minut miedzy 17:
18:
godzing a oraz 1 g
miedzy godzing a : 20:
21:
22:
23:

: 05, 45
: 25

02,17, 32, 47
00, 30
00, 25, 50

: 30

10, 30, 50

20

05, 18, 30, 48
00, 15, 30, 45
00, 30

00, 25, 50

30

10, 50

20

40

30

40

06:
07:
08:
09:
10:
11:
12:
13:
14:
15:
16:
17:
18:
19:
20:
21:
22:
23:

45
30
00, 30
00
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10. Oblicz obwody i pola narysowanych figur.
a)

1 cm

b)
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Karta pracy R3 Matematyka ' @pe]

1. Firma ,Stodkosci” pakuje swoje czekoladki w pudetka. W kazdym pudetku znajduja sie trzy
warstwy po dziewie¢ czekoladek w kazdej. Oszacuj, czy sze$¢ pudetek czekoladek wystarczy,
aby poczestowac¢ nimi 180 osoéb, zaktadajac, ze kazda z 0séb poczestuje sie jedna czekoladka.

Odp.
2. Kasia dostata od mamy liste ) )
. Lista zakupow

zakupéw oraz pewna kwote ©

pieniedzy w jednym banknocie. 7 masto -

Jaki banknot dostata od mamy Kasia, 3. chleb

jesli kupita wszystkie produkty 4.0.5 kg twarogu CENNIK

z listy oraz jeszcze dwie buteczki J. dzem truskawkowy  chleb 250 zt

z jagodami, a otrzymana reszta byta 2 LE ' paczek 250 zt

mniejsza niz wartos¢ zakupéw? buteczka z jagodami 2 zt
dzem wisniowy 4,50 zt
dzem truskawkowy 3,90 zt
mleko 2,80 zt
$mietana 3z
kefir 3,60 zt
jogurt naturalny 3zt
masto 3,20 zt
serek wiejski 3,20 zt
twardg 12 zt/kg

Odp.

3. Panstwo Logiczni maja razem 98 lat. Pan Logiczny jest o dwa lata starszy od pani Logiczne;j.
Ile lat bedzie miato kazde z nich za 2 lata?

Odp.

4. Panowie Jablonowski i Sliwiniski sa sasiadami oraz wtaécicielami sadéw, w ktérych rosna
w sumie 72 drzewa. W sadzie pana Sliwiriskiego ro$nie o 8 drzew mniej niz w sadzie pana
Jabtonowskiego. Ile drzew rosnie w kazdym z tych sadéw? W ilu rzedach obaj sasiedzi posadzili
swoje drzewa, skoro liczba drzew w kazdym rzedzie jest taka sama w obu sadach, a liczba
rzedéw w jednym z sadéw jest o jeden wigksza od liczby rzedéw w drugim sadzie?

Odp.
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5. Szkota Krzysia otrzymala od dwdch sponsoréw facznie 5250 zt na zakup tawek. Pieniadze
przekazane przez pierwszego sponsora wystarczyly na zakup 15 fawek, a przez drugiego —

na zakup 20 takich samych tawek. Ile kosztowata jedna fawka? Ile pieniedzy podarowat kazdy

ze sponsorow?

Odp.

6. Na opakowaniu ptatkéw kukurydzianych znajduja si¢
miedzy innymi informacje o ich wartosci odzywcze;j.

a) Jaka jest najwigksza zawartos¢ weglowodanéw
w opakowaniu 250 g ptatkéw kukurydzianych?
Odpowiedz podaj w gramach.

Odp.

Warto$¢ odzywcza w 100 g produktu:

biatko okoto 7,3 g
weglowodany nie wiecej niz 82,4 g
ttuszcze okoto 1,3 g

btonnik nie mniej niz 3,0 g
sod nie wiecej niz 0,8 g

b) Jaka jest najmniejsza zawarto$¢ btonnika w jednej porcji ptatkéw, jesli opakowanie 250 g
wystarcza na 5 porcji? Odpowiedz podaj w gramach.

Odp.

7. Pewna bakteria rozmnaza sie co dwadziescia minut przez podzial komérki na dwie.
Ile komorek tej bakterii powstanie z jednej komérki po 2 godzinach? Przedstaw rozwiazanie

w postaci graficznej.

Odp.
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Karta pracy N3 Matematyka ng|;|'/aa

1. Agnieszka zebrata 49 kasztanéw. Koledze data 16 kasztanéw, a kolezance o 7 wigcej niz
koledze. Ile kasztanow ma teraz Agnieszka?

a) Przedstaw na rysunku dane potrzebne do rozwiazania zadania.

b) Zapisz w tabeli informacje potrzebne do rozwigzania zadania.

dzialanie liczba kasztanow

liczba kasztanéw kolegi
Agnieszki

liczba kasztanéw
kolezanki Agnieszki

liczba kasztandw, ktore
pozostaly Agnieszce

liczba wszystkich kasztanow 49

¢) Rozwiaz zadanie.

Co wiemy z zadania: Liczba zebranych kasztanéw:

Pytanie:

Rozwigzanie:

Odp.

2. Rozwigz zadanie.

a) Cena kaloszy wynosi 118 zt. Plaszcz przeciwdeszczowy jest o 47 zt drozszy od kaloszy,
a parasol jest o 65 z1 od nich tanszy. Ile kosztuja razem te wszystkie rzeczy?

Co wiemy z zadania:

Pytanie:

Rozwigzanie:

Odp.
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b) Tréjka przyjaciét wybrata sie na grzyby. Pawel zebrat 27 grzybéw, Laura dwa razy wiecej od
Pawla, a Piotr trzy razy mniej od niego. Ile grzybéw zebrali razem?

Co wiemy z zadania:

Pytanie:

Rozwigzanie:

Odp.

3. Na przyjecie z okazji 60 urodzin babci Marcina zostaly zaproszone 42 osoby. Rodzice Marcina
postanowili posadzi¢ gosci przy jednakowych stolikach. Maja do dyspozycji stoliki:

+ piecioosobowe,

+ szescioosobowe,

+ dziesiecioosobowe,
+ czternastoosobowe.

Oblicz, ile poszczegdlnych stolikéw bedzie potrzebnych. Dla kazdego wariantu oblicz, ile
zostanie wolnych miejsc.

a) Rozwiaz zadanie, wykorzystujac dane z ponizszej tabeli. Wybierz i zaznacz w tabeli wariant
rozmieszczenia gosci, ktéry twoim zdaniem jest najlepszy.

liczba liczba liczba liczba
rodzaj stolikéw potrzebnych miejsc zajetych wolnych
stolikow przy stolikach miejsc miejsc
piecioosobowe 45
sze$cioosobowe 0
dziesiecioosobowe 8
czternastoosobowe 3

b) Przedstaw rozwiazanie zadania na rysunkach. Gosci zaznacz kropkami, a niepotrzebne
stoliki skresl.

stoliki piecioosobowe

.Q. O O O O O Liczba potrzebnych stolikéw:

O O Q O O & Liczba wolnych miejsc: .

stoliki sze$cioosobowe

<:> <:> <:> <:> <:> Liczba potrzebnych stolikéw:
<:> <:> <:> <:> <:> Liczba wolnych miejsc:
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stoliki dziesiecioosobowe

e o o o

Liczba potrzebnych stolikow:

Liczba wolnych miejsc:

stoliki czternastoosobowe

Liczba potrzebnych stolikdw:

Liczba wolnych miejsc:

¢) Przedstaw rozwigzanie zadania na rysunkach, na ktérych czarne kropki oznaczaja
zaproszonych goéci. Klamrami zaznacz osoby mieszczace sie przy jednym stoliku,
a niezamalowanymi kropkami wolne miejsca.

stoliki piecioosobowe

00 0000000000000 0000000 000000000 O0O0O0OC0BOCKOCOCKOKOCOPOPOPOGNVO0ODO
(- ) ) J J J ) ) ) J

1 2 3

Liczba potrzebnych stolikow:

Liczba wolnych miejsc:

stoliki szescioosobowe
000000000000000000000000000000000000000000
|

Liczba potrzebnych stolikdw:

Liczba wolnych miejsc:

stoliki dziesiecioosobowe

0000000000000 0000000000000000O0O0000O0C0O0CO0C00C00FO0COCFY
_ J

Liczba potrzebnych stolikow:

Liczba wolnych miejsc:

stoliki czternastoosobowe

000000000000 00000000000000000O0O0000O0CO0CO0CKCOCKCFTC
_ )

Liczba potrzebnych stolikow:

Liczba wolnych miejsc:
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4. Rozwiaz zadanie, wykorzystujac jeden ze sposobéw przedstawionych w zadaniu 3.

Wychowawczyni klasy Va planuje zakup jednakowych stolikéw do pracowni. W ofercie sklepu sa
stoliki cztero-, pigcio- i szescioosobowe. Oblicz, ile poszczegdlnych stolikéw bedzie potrzebnych,
jezeli klasa Va liczy 29 os6b? Dla kazdego wariantu oblicz, ile zostanie wolnych miejsc.

5. Jaka liczba jest x?
a) x+14=59 c) 28+x=62 e) x-4=48 g) 7-x=105

b) x-23=46 d) 78 —x = 46 f) x:8=96 h) 185:x=5

6. Paulina rozwigzywatla zadanie.

Mama kupita 1 kg gruszek, 3 kg jablek, pdt kilograma winogron, CENNIK
0,8 kg sliwek, banany i 1 ananasa. jabtka 2 zb/kg

a) lle zaptacita za banany, jezeli za wszystkie owoce zaptacita 37,90 z{?

sliwki 3 zl/kg

. ) ) , »
b) lle kilogramoéw bananéw kupita mamas: _ 5 2/ke

Kolejne etapy rozwiazania zapisywata na oddzielnych kartkach, ale
niestety jej zapisy sa niekompletne. _
Przeczytaj jeszcze raz tre$¢ zadania oraz zapisy na kartkach. Uzupelnij winogrona 9 zl/kg
luki w obliczeniach Pauliny. Ustal wlasciwa kolejnos¢ kartek, wpisujac ananas 12 zl/szt.
w koteczka odpowiednie liczby.

Q; | Q O
‘O,IB' zt = Al 3} zt =61zt |

| ]
ﬁUdpsﬁ'ct ﬁ‘;al upu Léli\;zvglé _pq‘bsift ﬁlcak‘{ud‘»u abJ @(_ ﬁko'sz Z%\kl‘hp{‘,l b‘

Quurirerer O
7t = 7t 5 f%—l'oszt zakupu
]

| |
|
||
dpsz’ft 24a1<upu winogron

banany 4 zt/kg

[l 11
O -
‘ " z1 — koszt zakupu 1+IJ " + + + =29,90 z1
! .a‘halha#a ﬁL I ki szq Zd'l( ' ullow‘vod‘:él l]}ez Jb%na 6w |

© Copyright by Nowa Era Sp. z o.0. Karta pracy N3 (klasa 5, wrzesien 2014) | 4



7. Czterej wedrowcy: Jacek, Agata, Michat i Zosia wyruszyli w cztery strony $wiata.

« Jacek poszed! na wschdd. Przeszed! cztery kilometry i zatrzymat sie na odpoczynek, po czym
przeszedt jeszcze dwa razy dluzsza droge.

+ Agata poszta na potudnie. Przeszta trzy kilometry, wypita butelke soku, a nastepnie pokonata
odcinek o 2 km diuzszy niz wczedniej.

+ Michat poszed! na zachéd i przez cala droge nie zatrzymal sie ani razu. W polowie drogi, po
pokonaniu 5 km, droge przebiegl mu zajac.

« Zosia poszia na poélnoc, przeszta 6 km i zatrzymata sie, aby zrobi¢ kilka zdje¢. Poszla dalej
i pokonata jeszcze trzy razy krétszy odcinek drogi.

Zaznacz na rysunku, jak dltuga droge pokonat kazdy z podréznikéw, i odpowiedz na pytania.

1 km kierunek
wyprawy
Jacek
Agata
Michat
Zosia

Czyja wyprawa byta najdtuzsza?

Czyja wyprawa byla najkroétsza?

O ile kilometréw mniej przeszta Agata niz Michal?

8. Oszacuj, czy jeden banknot o podanej warto$ci wystarczy na zakup:

a) trzech lizakéw po 0,8 z za sztuke, butelki soku za 2,75 zt i dwéch batonéw po 2,10 z1
za sztuke;

b) 3 kg papryki po 6,90 zt za kilogram;

c) kalkulatora za 23,80 z1, linijki za 8,20 zt, dwdch ekierek po 9,10 zt
za sztuke, katomierza za 10,50 zi;
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8. Ala zbiera widokéwki. W swojej kolekcji ma widokéwki niemieckie, polskie i angielskie.
Widokéwek niemieckich ma 165, polskich — o 193 wigcej niz niemieckich, a angielskich —
3 razy mniej niz niemieckich. Ile widokéwek ma w swojej kolekcji Ala?
Przedstaw dane z zadania za pomoca grafu i rozwigz zadanie.

+
widokdéwki widokdowki widokdéwki
o .o 165 .
angielskie niemieckie polskie

" = I~ -

Pytanie:

Rozwigzanie:

Odp.

9. Oto kartka z zeszytu Adama z rozwiazanym zadaniem. Przyjrzyj sie jej uwaznie.

ZADANIE N @————a———a———a— —o——

e———————1

12 jednakowych zapatek utozonyeh tak jak na rysunku ma tgezng dtugosé 56 cm. Jakg tyczng dfugosé bedzie miato
9 tak ufozonych zapatek? Jaky tyezng dtugosé bedzie miafo 15 tak utozonych zapatek?

ROZWIAZANIE: liczba zapatek faczna dfugosé
12 z3patek 56 em
6 zapatek 28 ¢m
3 zapathi 14 em

28 ¢cm + 14 em =42 em
56 cm + 14 ¢m = 70.em

9 zapafek = 6 zapatek + 3 zapafki
15 zapatek = 12 zapafek + 3 zapatki

Odp. taczna dfugosé 9 zapatek wynosi 42 em, a 15 zapatek — 70 cm.

Stosujac sposéb Adama, rozwiaz ponizsze zadania.

a) Za 8 jednakowych zeszytéw zaptacono 18 zl. Jaki jest koszt zakupu 10 takich zeszytéw, a jaki
6 zeszytow?

Odp.

b) Mechanizm pewnego urzadzenia wykonuje w ciagu 16 minut 136 obrotéw. Ile obrotéw
wykona ten mechanizm w ciaggu 10 minut, a ile w ciagu 6 minut?

Odp.
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